
Hodnocení vedoucího disertační práce
Jana Kasíková, Problematika Displaced Persons po druhé světové válce v
evropském kontextu z pohledu Československa, Disertační práce FF UK, Praha 2023,
418 stran+přílohy

Jana Kasíková se tématice přesunu osob po druhé světové válce věnuje již téměř 15
let a za tu dobu se z ní stala renomovaná odbornice na dané téma. Poznala jsem ji
ještě v bakalářském stupni studia, kdy se věnovala repatriaci a návratu Čechů z
totálního nasazení a internace na území Německa, v diplomové práci se pak zaměřila
na organizaci repatriace, až její zájem vyústil v předkládanou disertační práci.
Doktorské studium Jany Kasíkové dosáhlo maximální délky, podobně jako řada jiných
doktorandů držela dobré tempo plnění studijních povinností až do složení státní
doktorské zkoušky, poté v tempu povolila a na celkové podobě textu disertace je
trochu poznat, že byla dokončována pod časovým tlakem, a to jak na formální
stránce, tak také na tom, že se nakonec do textu “nevešla” celá řada otázek, které
dříve považovala doktorandka za nosné. Jednalo se především o individuální příběhy
překračující striktně formální rámec organizace přesunu osob po druhé válce. Přitom
doktorandka i k této tématice disponuje rozsáhlou heuristikou.
Janu Kasíkovou je třeba představit jako úspěšnou autorku i organizátorku vědeckého
života. Vedle toho zvládla vystudovat i další vysokou školu zcela jiného zaměření a
pracovně působit na pozicích, které s jejím tématem nemají mnoho co do činění. V
roce 2017 vyšla Janě Kasíkové v nakladatelství Academia kniha, vycházející z její
diplomové práce, která byla oceněna Cenou Miroslava Ivanova, je autorkou několika
studií v časopisech zařazených v databázích Scopus a Erih plus, a autorkou kapitoly v
tematickém sborníku Displaced Persons-Forschung in Deutschland und Oesterreich,
2022. Vedle toho Jana Kasíková realizovala výuku na Ústavu českých dějin FF UK, a
sice dvě jednosemestrální povinně volitelné přednášky. Také jednorázových
přednášek v rámci výuky na FF UK, programu U3V, nebo pro širokou veřejnost
několik realizovala. Byla hlavní řešitelkou grantu GA UK a spoluřešitelkou grantu
GAČR. Na 12. sjezdu historiků v Ústí nad Labem organizovala tematický panel,
vystoupila s příspěvkem na řadě konferenci, a to včetně zahraničních. Celkové
prokázala schopnost pohybovat se v různých sférách akademického provozu a stala
se z ní zralá vědecká osobnost.
Na disertační práci pracovala Jana Kasíková řadu let. Promýšlení struktury také
nebylo jednoduchou záležitostí. Doktorandka musela prokázat mimořádnou
orientovanost jak v teoretických konceptech a historiografických trendech
přinejmenším evropské historické vědy. Zároveň prokazuje i detailní analytickou
práci s archivním materiálem, v této práci především institucionálním, což chvílemi
upozaďuje individuální osudy, mnohdy mimořádně dramatické, dojemné a zajímavě.
Jsem velice ráda, že se podařilo disertační práci dotáhnout do této předkládané
podoby. Velice bych se přimlouvala za knižní vydání, a pro ten případ by bylo dobře
zakomponovat dílčí úpravy a doplnění.
Janu Kasíkovou považuji za mimořádně nadanou a pilnou doktorandku. Předkládaná
práce splňuje kritéria kladená na tento typ prací, a s radostí jsem ji doporučila k
obhajobě.
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